



回陽明首頁

加入我的最愛

回電子報首頁

第150期 本期出刊日：2008/4/22 下期出刊日：2008/5/6 下期截稿日：2008/5/2



此外掛程式不支援

## 本期摘要

**NEW** 校園焦點

行政會報

陽明訊息

山腰部落格

課輔部落格

捐款芳名錄

### 副刊專欄

9歲的科學實驗

山腰電影院

### 相簿集錦



發行人：吳妍華  
總編輯：王瑞瑤  
執行編輯：劉柚佑  
網頁設計：賴彥甫

## 校園焦點

現正收看

史懷哲孫女Christianne Engel演講傳遞祖父尊重生命理念

本校國際衛生學程榮獲國合會96學年度「國際合作策略聯盟獎學金計畫」評量優等

風動·心動·人動—風動藝術即將進駐陽明

僑生與國際學生蘭陽文化參訪之旅

史懷哲孫女Christianne Engel演講傳遞祖父尊重生命理念



史懷哲的孫女Christianne Engel講述「我的祖父史懷哲」



Christianne Engel女士致贈本校她的鋼琴演奏專



與聽講學生留影紀念

【焦點新聞】史懷哲孫女Christianne Engel演講傳遞祖父尊重生命理念



會後與學生分享討論

4月17日本校舉辦人文醫學演講，邀請諾貝爾和平獎得主史懷哲的孫女Christianne Engel講述「我的祖父史懷哲」，吸引全場爆滿的學生聽講。講述她外祖父為什麼選擇非洲行醫這條路，以及實現理想的心路歷程。

史懷哲博士擁有四個博士學位：他因為家學淵源而從早立志克紹箕裘，成為神職人員，因而攻讀神學、哲學博士，同時因為對巴哈音樂以及管風琴的造詣，而獲得音樂博士，最後為了服務非洲落後貧困的人民，而在三十幾歲才下定決心進入醫學院。

一家人都遠離政治，只為了落實祖父史懷哲的理想「尊重生命」，史懷哲的孫女Christianne Engel演講時表示，祖父曾對她說，「有時候病人最需要的不是醫生，而是關懷與尊重。」她也用這句話跟所有在場學生分享，也勉勵在場所有學生不管從事任何工作與行業，都要懷抱一份關懷與尊重的同理心去面對眼前的人事物。

Christianne Engel一直到六歲，才得知自己的外公竟然原來是這麼有名的人物，她幼年時期也曾與外公在非洲一起生活過，看過他出診、詢診的經過，非常感動。「我喜歡音樂也是受到外公的影響。」Christianne Engel回憶著在非洲的日子，外公都會在週末禮拜後，抱著她彈著莫札特的鋼琴小品。受到外公身教影響，Christianne Engel她自己也同時擁有小兒外科醫師與鋼琴演奏家的身份。當學生發問他與外公相處的難忘經驗時，他眼淚光的說「比較可惜的是，我跟外公相處時間太少。」

Christianne Engel從小在瑞士接受教育，十六歲時進入瑞士蘇黎士音樂學院，後來到茱莉亞音樂學院主修鋼琴，除了學習音樂、心理學、社會人類學和醫學之外，她也有醫學執照。近年她都以音樂跟演講來分享外公偉大的一生，這次是她第四次來台訪問。她說很高興台灣有這麼多人都被她外公的精神所感召，特別是聽見陽明有這麼多的老師與學生加入國際醫療的行列，他也希望不只是他還有許多無私加入國際醫療的人們能繼續在世界各處，持續傳遞外公對人類的奉獻與愛。

&lt;秘書室採訪報導&gt;

[\[←\] 回上一頁](#)
[\[⊗\] 回到首頁](#)
[\[↑\] 回到最上](#)